



Азербайджанский Миграционный Центр

Рома /синти I, в частности расширение прав и возможностей женщин народности
рома

Согласно официальным данным, в 1963-ем году из Казахстана в Азербайджан было переселено примерно 250 романских семей. В то время, эти семья ,которые государственным решением были представлены как кочующие племена, были расселены в окрестностях района Йевлах. В связи с расширением города Ейвлах деревня, где были расселены романы, присоединилась к городу. Однако эти семьи до сих пор живут в деревянных старых домах, построенных для них в 1963-ем году, либо же в такого же типа новых домах. Постепенно привыкнув к местному калориту, они расселились и в другие регионы. По данным на сегодняшний день они проживают примерно в 11 регионах Азербайджана.

Согласно данным, в городе Ейвлах проживает примерно 5500 представителей романских племен.

По неофициальным данным их число в Азербайджане достигает 17-20 тысяч. Только лишь те, кто женился на азербайджанских гражданах, хоть как то интегрировали. Для того, чтобы узаконить свой брак им следует установить факт своего рождения, а для этого они обращаются в суды, и в последствии получают свидетельство о рождении, удостоверение личности и паспорт.

Несмотря на установление факта их рождение, большинство из них проживают без каких-либо документов и без регистрации.

Эти люди, проживающие без регистрации остаются, без образования, у них не образуется никаких прав и обязанностей, которые должны быть между государством и гражданином. Такие люди в будущем, будучи в зависимом положении от кого-либо, могут стать жертвами чьих-либо преступлений. Они женятся в очень раннем возрасте, девушки в 12-13 лет, даже по их словам 11-летние девушки отдаются замуж.

В Государственном Статистическом Комитете про них нет никакой информации. В Этнографическом Институте Академии Наук про них есть только устаня информация.

Отношение Азербайджанского гсоударства к романам выражается только в том, что государственные органы задерживают роман и насильно посылают их в места проживания или же содержат их в закрытых местах во время международных мероприятий. К примеру, согласно информации СМИ, во время международного



музыкального конкурса Евровидение романы были задержаны и содержались в закрытых местах, и их свобода была ограничена.

Для работы с такими закрытыми социальными группами нужны социальные работники. Уровень государственных органов опеки и попечительства очень низкий, т.к. их ресурсы очень ограничены.

Дети племен рома не получают образование, особенно девочки. В 70-х годах Советское государство вынесло постановление о том, чтобы привлечь данных детей к образованию. Однако данное постановление не было исполнено. В процессе подготовки данного выступления мы связались с ответственным представителем Министерства Образования. Он сказал, что проведет исследование по поводу детей романов, которые уклоняются от образования.

Ассимиляция романов в Азербайджане возможно только при вмешательстве государства.

Правительство должно подготовить политику, направленную на постепенное уничтожение старых традиций, и добиться реализации данной политики. Также правительство должно создать условия для того, чтобы их дети могли получать образование, семьи могли получать социальную помощь, мальчики были взяты на воинский учет, были здоровы, обеспечены работой и имели хорошее жилье. Эти условия были бы направлены на улучшение жизни романов.

До сих пор в Азербайджане не было проведено ни одного проекта, оценивающего положение романов в стране. Их численность, причины уклонения от образования, недоступность для них государственных социальных программ не были предметом каких-либо исследований. Ни государство, ни НПО никогда не делали отчетов по этой теме.